
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA (46ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e quatorze minutos (9h14min), do dia trinta de
maio do ano de dois mil e vinte e três (30.05.2023), no Plenário
Vereador Trajano Guimarães, teve início a quadragésima sexta (46ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob
a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou  o Vereador
JOÃOZINHO GUIMARÃES para ler um trecho bíblico e, em seguida, o
designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA - Presidente em exercício; JOÃOZINHO GUIMARÃES  - 1º
Secretário em exercício; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em
e xe r c í c i o . No Expediente foram lidos os seguintes
documentos: Ofício nº 218/2023 - Mensagem nº 40/2023 do Gabinete
do Prefeito, que encaminha Veto nº 41, de 17 de maio de 2023, que veta
integralmente o Autógrafo de Lei nº 41, de 12 de abril de 2023, de
autoria do Vereador Willian Veloso, que institui, no âmbito do Município
de Goiânia, o Programa Tênis de Mesa para Todos; e Ofício nº
221/2023 - Mensagem nº 42/2023 do Gabinete do Prefeito, que
encaminha Veto nº 43, de 26 de maio de 2023, que veta integralmente o
Autógrafo de Lei nº 50, de 25 de abril de 2023, de autoria do Vereador
Anderson Sales - Bokão, que dispõe sobre a implantação de caixas
coletoras de resíduos sólidos nos bueiros dos logradouros do Município de
Goiânia. Às nove horas e trinta e seis minutos (9h36min), o
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram
a tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Welton
Lemos. Apresentaram matérias: DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei
que institui o Dia Mundial do Massoterapeuta no Município de Goiânia, a
ser celebrado anualmente no dia 25 de maio e dá outras



providências, Projeto de Resolução que institui no Município de Goiânia, o
"Prêmio Vidas Idosas Importam", requerimentos endereçados à SMM e à
AMMA; CABO SENNA, requerimento endereçado à SMM e ao Prefeito;
SANDES JÚNIOR, Projeto de Lei que institui o Programa Observatório da
Pessoa Idosa no Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui o
Programa Farmácia Veterinária Solidária, destinado ao recebimento de
doações, coleta, reaproveitamento, seleção, armazenamento,
distribuição gratuita e descarte de produtos de uso veterinário no âmbito
do Município de Goiânia; PEDRO AZULÃO JR., requerimento endereçado
à Secretaria Municipal de Inovação, Ciência e Tecnologia (solicitando
informações sobre o crédito de natureza suplementar, em favor da
referida Secretaria, no valor de R$ 6.943.256,80); SABRINA
GARCÊZ, Projeto de Lei que altera a denominação do Campo de Futebol
localizado na Vila Mutirão, passando a se chamar "Arena Iris Rezende
Machado (22/12/1933 - 09/11/2021); ANSELMO PEREIRA,
requerimentos endereçados à COMURG, à SMM, à SEINFRA, à SEPLANH e
ao Prefeito; IGOR FRANCO, requerimentos endereçados ao Prefeito e à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Homenagem aos
Médicos Empreendedores que desenvolvem um trabalho em prol da
população goiana); RAPHAEL DA SAÚDE, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Audiência Pública para
tratar sobre a crise na pediatria e o cenário atual da cardiologia
pediátrica); EDGAR DUARTE, Projeto de Lei que dispõe sobre a
regulamentação de entregas por trabalhadores de aplicativo em
condomínios residenciais, prédios comerciais, prédios públicos e similares
no município de Goiânia; GABRIELA RODART,  Projeto de Lei que
estabelece o sexo biológico como o único critério para definição do
gênero de competidores em partidas esportivas oficiais no Município de
Goiânia, Projeto de Lei que altera e inclui dispositivos na Lei nº 8.868, de
11 de dezembro de 2009 e dá outras providências, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando Moção de Aplauso em
reconhecimento ao excelente trabalho que as equipes da GCM realizaram
na prisão do criminoso Ramon de Souza Pereira); WILLIAN
VELOSO, requerimentos endereçados à COMURG, à SMM, à SEINFRA e à
AMMA; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que altera a alínea "b", do
artigo 3º, da Lei nº 7.771, de 29 de dezembro de 1997, que dispõe sobre
o Conselho Municipal de Educação; SARGENTO NOVANDIR,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização
de Moção de Aplauso aos 70 Agentes da Guarda Civil Metropolitana
envolvidos na operação que resultou na prisão de Ramon de Souza
Pere i ra ) ; ROMÁRIO POLICARPO, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Solene e entrega
de Diploma de Honra ao Mérito em comemoração aos 80 anos do Vila



Nova Futebol Clube); ANDERSON SALES-BOKÃO, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; JUAREZ LOPES,  Projeto de Lei
que denomina Praça Cultural Costa Paranhos a praça situada entre as
Ruas CPR-3, CPR-4, CPR-6 e Rua RSL-13, localizada no Residencial Costa
Paranhos e Projeto de Lei que denomina PRAÇA DA FONTE JÚLIA
MIRANDA NEVES a praça situada entre as Ruas 70, 60, 78 e Rua 49, no
Condomínio das Esmeraldas; e SARGENTO NOVANDIR,  Projeto de Lei
que denomina o Parque Ambiental Córrego Pedreira para Parque
Ambiental MIRIM. Os Vereadores Anselmo Pereira e Thialu
Guiotti solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
Honrosas: dos advogados, Dr. Danilo Rabelo (nomeado a ocupar o cargo
de Secretário Municipal de Esporte e Lazer), e Dra. Salma (nomeada
Secretária Executiva da referida pasta). Às dez horas e dois minutos
(10h02min), o Senhor Presidente passou para a Ordem do
Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03/2023, de autoria dos
Vereadores GEVERSON ABEL e HENRIQUE ALVES, que altera
dispositivo da Lei Complementar nº 78, de 08 de junho de 1999 e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
128/2022, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que declara
Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Município de Goiânia o
Goiânia Noise Festival, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
129/2022, de autoria do Vereador RAPHAEL DA SAÚDE, que
declara de Utilidade Pública a "Igreja de Cristo do Faiçalville" e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 161/2022, de autoria da Vereadora SABRINA
GARCÊZ, que institui no Município de Goiânia o Observatório da Saúde
Mental, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Saúde e Assistência
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 163/2022, de autoria do
Vereador GEVERSON ABEL, que introduz alterações na Lei nº 6.925, de
03 de dezembro de 1990 (COPA INTERLAGOS), com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a



Comissão de Lazer, Esporte e Turismo.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
219/2022, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que dispõe
sobre a obrigatoriedade da construção ou adaptação de fraldários
acessíveis a frequentadores em "Shopping Centers" e estabelecimentos
similares, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Direitos do Consumidor.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
378/2022, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que institui a
Política de Prevenção e Combate ao Câncer de Ovário, no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação com substitutivo - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 64/2023, de autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE, que
dispõe sobre a criação do Cadastro de Obesidade Infanto-Juvenil, nas
escolas de ensino fundamental e médio na Rede Municipal de Educação
do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Saúde e Assistência Social. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 2.071 da Vereadora Sabrina Garcêz; 2.090 do
Vereador Geverson Abel; 2.179 do Vereador Isaías Ribeiro; 2.228 do
Vereador Raphael da Saúde; 2.243 e 2.244 da Vereadora Kátia Maria;
e 2.245 do Vereador Geverson Abel. O Vereador Paulo Magalhães
solicitou vistas do requerimento nº 1.586 de autoria da Vereadora
Sabrina Garcêz. O Vereador GCM Romário
Policarpo esteve presente na sessão de forma remota (on-
line). Foram aprovados cinquenta e um (51) requerimentos de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Sete (07) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Às dez horas e vinte e oito minutos (10h28min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou
a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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